



Br: 12/2-909/23-276

Podgorica, 20. oktobar 2023.

IZVJEŠTAJ

o učešću predsjednika Vlade Crne Gore i rukovodioca Ministarstva vanjskih poslova dr Dritana Abazovića na Varšavskom bezbjednosnom forumu, Varšava, 3 - 4. oktobar 2023. godine

Predsjednik Vlade Crne Gore i rukovodilac Ministarstva vanjskih poslova dr Dritan Abazović predvodio je delegaciju Crne Gore na Varšavskom bezbjednosnom forumu u Varšavi, koji je održan u periodu od 3 - 4. oktobra 2023. godine.

U delegaciji Crne Gore su bili: državni sekretar u Ministarstvu odbrane Krsto Perović, zamjenik generalnog sekretara Vlade Crne Gore Ilir Harasani, šefica Kabineta predsjednika Vlade Ana Rašović, savjetnik predsjednika Vlade za medije Miloš Perišić i savjetnik predsjednika Vlade za digitalne medije Radivoje Koprivica.

Odluke sa Varšavskog bezbjednosnog foruma

Predsjednik Vlade i rukovodilac Ministarstva vanjskih poslova je uzeo učešće u okviru panela „Globalni izazovi, globalne koalicije? Kako kolektivni Zapad može izgraditi partnerstva u vanjskoj politici“. Na panelu govornici su potvrdili posvećenost očuvanju međunarodnog mira i bezbjednosti, kao i jačanju podrške Ukrajini u njenoj borbi protiv ruske invazije.

Učesnici su razmijenili stavove u pogledu globalnih izazova, aktuelnoj bezbjednosnoj situaciji u Evropi, kao i značaju daljeg jačanja transatlantske veze uz naglasak na snaženje međusobnog povjerenja između saveznica i partnera. U tom kontekstu istakli da je ključni odgovor u suočavanju sa brojnim izazovima u multilateralizmu, gdje različiti režimi treba da pokažu veću spremnost za saradnjom i pruže uzajamnu podršku u cilju očuvanja stabilnog i bezbjednog okruženja.

Takođe, učesnici su ukazali i da je ruska agresija na Ukrajinu imala ozbiljne posljedice na svetski poredak, uključujući njen uticaj na geopolitičke promjene u Centralnoj i Istočnoj Evropi, te se u tom kontekstu osvrnuli na inicijative koje su omogućile da NATO sprovede najveću adaptaciju od kraja Hladnog rata s ciljem da adekvatno odgovori tekućim izazovima. Na tim linijama govorilo se o dugoročnoj održivosti vojnog angažovanja SAD na evropskom kontinentu, kao i sposobnosti Evrope da se suprotstavi negativnim posljedicama. S tim u vezi,

podvukli da prosperitet Evrope leži na jakim transatlantskim vezama sa SAD i na snažnoj Evropskoj uniji.

Učesnici su govorili i o značaju drugih međunarodnih organizacija, kao i potrebi da se dodatno ojačaju i druga partnerstva sa demokratijama koje dijele zajedničke vrijednosti.

Ocjena posjete

Predsjednik Vlade i rukovodilac Ministarstva vanjskih poslova ukazao je na značajne promjene u kontekstu geopolitičkih dešavanja kao i na potrebu za jačanjem zajedničkih aktivnosti i stvaranja globalnih koalicija. On je podvukao da je sada izuzetno važan trenutak za Evropu, te da ako se ne iskoristi momenat da se izgrade jače koalicije u kontekstu zaštite principa i univerzalnih vrijednosti može biti i većih izazova.

Podsjetio je da je vanjska politika Crne Gore u potpunosti usaglašena sa vanjskom i bezbjednosnom politikom Evropske unije, te da je to jak pokazatelj spremnosti Crne Gore da sprovodi reforme u cilju članstva u EU. U tom kontekstu, prenijeta je poruka da je u svijetlu ruske agresije na Ukrajinu, kao i potencijalnog uticaja trećih strana na region, ključno da partneri iz EU prepoznaju važnost procesa proširenja i da zemljama Zapadnog Balkana daju konkretne poruke i odluke. Na tim linijama, ukazao da EU treba da oživi proces proširenja ako želi da ostane atraktivna za nove države članice i naglasio da je proširenje na Zapadni Balkan, kao i otvorena vrata za druge države koje žele da budu dio EU, uključujući i Ukrajinu, mogućnost da se obezbjedi sigurno okruženje.

Predsjednik Vlade i rukovodilac Ministarstva vanjskih poslova je, takođe, podsjetio i na značaj zajedničkog djelovanja u međunarodnim okvirima poput UN, NATO-a i EU, te na potrebu za jačanjem njihovih kapaciteta i eventualnim reformama koje bi dovele do naprednijeg sistema međunarodne saradnje.

Premijer Abazović se na marginama Foruma u Varšavi susreo i sa osnivačem Varšavskog bezbjednosnog foruma i direktorom Fondacije Kašimir Pulaski Zbignjevom Pisarskim, sa kojim je razmijenio mišljenja o aktuelnim bezbjednosnim izazovima u regionu i svijetu.